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  اردنا من هذا العمل

                               اتقدم بالشكر الجزيل الى الاستاذ بن يطو نورالدين الاستاذ زيان الجيلالي  : اعداد وتقديم 
  
 
  
  
  

  ان يجعله االله صدقة جارية لوالدي  -1
  2000-1999احياء  ذكريات السنة ثالثة ثانوي  -2
 تذكر الاساتذة الذين درسونا و الاصدقاء هذه الفترة  -3
اللغة العربية ونحن ننادي ان العلم ليس مشكلته اللغة وانما نقص البحث فكم دولة احياء  -4

 تتكلم الانجلزية والفرنسية في العالم الثالث وتعد من الدول المتخلفة 
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                  'ت ع+'س= 'ص ) الشكل الجبري  (  ت ع+س= ص
  الجزء التخيلي   :  عالجزء الحقيقي : س

   )مرافق ص (  ت ع -س=  ص
 ص  = ص طويلة (  2ع + 2س(   

  )الشكل المثلثي   ) (ت حب  +تجب ( ر = ص 
      ب ر ج = ع   ر تجب = س ،    0ص =  ر 

  نت حب +ن تجب  = ن  )ت حب  + تجب     ( نص:دستور موافر 
     1- = 2ت

    0=ع  0= س  0=ص 
  '     ع=ع ' س= س ' ص=ص 

 

  )س ، ع ( ت ع    التمثيل  ن + س = ص   الأعداد المركبة
  )ص (تسمى صورة ص وتكتب ن : ن 

  ى لاحقة نتسم: ص 
  تسمى لاحقة  الشعاع  ش : صورة العدد ص ،  ص                : 

   

  )  1 ، 0( ت         ن = ص 
 محور الأعداد الحقيقية )  : 0س ، (    ن 0+ س = ص 
 محور الأعداد التخيلية  ) : ، ع 0( ت ع   ن  + 0=  ص 

  س
ش  ع

    

 التمثيل الهندسي للعدد المركب 

 تعريفات حول العدد المركب 

 

 جب

  س تجب 

  ع
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 خواص المرافق
تبديلات

   العمدةخواص  

 الشكل المثلثي خواص

    '، 'ر='    ص ر، =ص 
 - ص   =  ، ر +     
 ص ص '=رر ' ،+  '   

 

  =     ر/ر ' ، -  ' 
  
       = 1/، ر -   
  
  

   
              

  'ص
 ص

   
              

  'ص
 ص

 خواص الطويلة   

  2ص=  ص  ص =   ص  ص 
  ص =  ص  
  ن ص =  صكـ     ن   ن  
  ص +  ص       ص + ص       
  ص -  ص = 0   
  ص ص'=   ص   ص'  

 

 =     
  
  

 =            
  

    
              

 1  
 ص

    
              

   1  
 ص 

    
              

  ص 
 'ص

    ص 
    ص'  

 س = ص س=  ص  
  ت ع = ص ت ع -=   ص  
  ص= ص 
  س 2= ص + ص 
  عت2=  ص -ص    
  2ع+ 2س= ص  ص   
  ص+ ص = ' ص+ ص'  
 صص = ' ص  ص ' 

  ص = ص   )  0= ع ( ص حقيقي 
   ص -= ص  )  0= س(ص تخيلي 

  

  2 +)ص(ن عمدة  = ن)ص(عمدةك 
  2 +)ص(عمدة  - = )ص(عمدةك 
  ص(عمدة )+ ص (عمدة ) = ' ص ص(عمدة'( 

  

                =       - ص ( عمدة( 
  

  

              =           ص(عمدة  - )ص (عمدة'(  
 


    )= (   عمدة  
                

1  
 ص

    )= (   عمدة  
                

  ص
 'ص
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  الهدف منه إيجاد الجذور 
   ، =ص    ن، نر =نل   ر،  =ل

  

   = نر  ص   = نل
  ك =  + 2 ن 

   ، =ص     2، 2ر =2ل   ر،  =ل
  

   = 2ر  ص   = 2ل
2 =  + 2 ك  

  ت + = ت ع  ،  ل + س  =  ص
  

   ل  = 2 ص
 =  2 ع– 2س
  2+2=     2ع+  2س
 =   عس 2

 

  الجذران التربيعيان
سطة الشكل بوا

 

 العبارة الخطية 

  ت جب  + تجب = ص 
  

   تجب ن 2       =     + ن ص 
  

   ت جب ن  2       =     - ن ص 
  

1  
   ن ص 

   1  
    ن ص 

  

  الجذران التربيعيان
بواسطة الشكل 

 

  الجذور النونية 
  

  ن       )     + ص          ( = ن  ) تجب   (
  
   ن           )- ص            (  =ن ) جب  (

1  
    ص 

   

1  
2      
  1  

     ص 
  

1  
     ت 2
  

    '، 'ر='    ص ر، =ص 
    ك =  '+ 2 '    ر = ر '  ص =ص 

 2 تجب α+  4تجب   α=   4تجب  
α+     

 
 

 2 تجب α-   4تجب   α=   4جب 

   α تجب  α+  3تجب   α=   3تجب  

 α جب  α+  3جب   α= -  3تجب 
 

 تجب      +α 3تجب       +α 5تجب  α=   5تجب  
α 

 

   α جب      +α 3جب       -α 5جب  α=   5جب 

5  
8  

 

5  
8  

 

5  
16   

 5  
16   
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           α= 1 2 جب +α 2 تجب
  α=  1ظل  * αظل 

       α ≥ 1 تجب ≤ 1-
 α ≥ 1 جب ≤ 1-
        α ≥ 1 2جب ≤ 0
        α ≥ 1 2جب ت≤ 0
  

  
         جبت = α تجب

  
  

    جب = α جب
  

        ك    α  =+  ظل  =α ظل
      

α =  + 2  ك        
α = -  + 2  ك      

 

α =  + 2  ك         

α=  -  + 2  ك      
 

  α  0 جب      α جب / α تجب = αظل ت
  α  0 جب      تα جبت / α جب = αظل 
  α جب ) = كα + 2  ( جب
  α جب ) = كα + 2  ( جب
  αظل ) = كα  + ( ظل 

α 2جبت  =α(2  تجب(  
 

  = α 2ظل + 1
  
   = α 2تظل + 1
  

   1   
 2تجب

α    1   
 α 2جب

        + α  - α - α الزاوية 
 جب α  جب- α جب α  جب- α  تجب- α تجب α تجب

 تجب α تجب α  تجب- α  تجب- α جب α جب α  جب-
 ظل α  ظل- α  ظل- α ظل α  ظل- α ظل α  ظل-
 تظل α  تظل- α  تظل- α ظلت α  تظل- α تظل α  تظل-

 

 
2 
 

α-  
2 
 

α+  
2 
 

- α 

    كα = 0   α=  /2+   تجب
  ك ص     كα = 0   α =   جب

 180= راديان غراد200= ة  درج   

 المثلثية الدوال 
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            تجب  تجب   = 2تجب  + αتجب 

  
            جب  جب   = - 2 تجب - αتجب 

  
            تجب  جب   = 2جب  + αجب 

 
 

            جب   تجب   = 2 جب - αجب 
 

α +   
  2  

α-   
  2  

α-   
  2  

α +   
  2  

α-   
  2  

α +   
  2  

α-   
  2  

α +   
  2  

   جب α جب +  تجب α تجب = )α - (تجب 
   جب α  جب–  تجب α تجب = )α+ (تجب 
   تجب α  جب-  جب α تجب = )α - (جب 
   تجب α جب +  جب α تجب = )α+ (جب 

    تجب α  تجبα  - (= 2(تجب  + )α + (تجب 
 جب α  جبα  - (= -2(تجب  - )α + (تجب 

   
     تجبα  جبα - (= 2(جب  + )α + (جب 
    جب α  تجبα - (= 2(جب  - )α + (جب 

   α 2 تجب- α 2تجب = 2αتجب
   α جب αتجب  2α = 2جب
  α -1 2تجب 2α= 2تجب
 α 2جبα = 1 - 2 2تجب 
 α جب α/2تجب  α = 2جب 

/2  
   )α/2( 2تجب α= 2تجب + 1
 )α/2( 2جبα = 2تجب  -1

  ظل  + α                     ظل 
  α + (  = (ظل 

   ظل αظل  - 1          
  

   ظل -  α                     ظل 
  α - (  = (ظل 

   ظل αظل  +1          
 

   )α  + (                         جب 
    = ظل  + αظل 

   تجب αتجب                      
  

   )α -  (                         جب 
    =  ظل - αظل 

   تجب αتجب                      
  

     α 2 ظل2                  
  2α  = جب 

α 2 ظل+1              
     

     α 2ظل -  1               
  2α  = تجب 
  α 2 ظل+1                 

 
  α  ظل2                 

  2α  = ظل 
 α 2 ظل -1               
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  جب تجب ظل تظل
/// 0 1 0  0=2 
/// 0 -1 0   
0 /// 0 1 /2 
0 //// 0 -1 3/2 

 

  ب جب  +   أ تجب= م 
 

             (     -    =م  2ب + 2أ  تجب (  
  

      +        = - )  ( جب 2ب + 2أ =   م
  
  
                

                     أ
   =   تجب

   2ب + 2أ               

                    ب
   =   جب

   2ب + 2أ               

  
2 

   جب تجب ظل تظل

     
 

1 1    
 

     
 

ربع 
ال

   

 

 4  
    3 

 7  
    6 

5 
    4 

3 
     

3 
     

1- 
2     

    

1- 
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-  2  
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-  3  
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3 
3 
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3 
     

-  3  
     2 

   جب تجب ظل تظل

     
 

1 1    
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 ربع

  

 

  
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  
4 
  
6 

3 
     

3 
     

1 
2    

   

1 
2    

   2 
2 
     

2 
2 
     3 

3 
     

3 
2 
     

3 
3 
     

3 
2 
     

   جب تجب ظل تظل

     
 

-1 -1    
 

     
 

ربع 
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  

 

 2  
    3 

 5  
    6 

3 
    4 

1- 
2     

    

1 
2    

   

-  2  
     2 

2 
2 
     -  3  

     2 

3 
2 
     

-  3  
     3 

-  3  
     3 

-  3  
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1 
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   جب تجب ظل تظل

     
 

-1 -1    
 

     
 

ربع 
ال

  

 

 5  
    3 

 11  
    6 

7 
    4 

1- 
2     

    

-  2  
     2 

2 
2 
     -  3  

     3 

-  3  
     3 

-  3  
     2 
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-  3  
     

-  3  
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 

- 

 تجب
 

 جب
 

 - 

 تجب
 

 جب
 

 

 +  

 تجب
 

 جب
 

 

+/2 

 تجب
 

 جب
 /2- 

 
 

 تجب
 

 جب
 

-/2 
 جب
 

 
 تجب
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  
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 2  
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 5  
    6 

3 
    4 

11 
    6 

7 
    6 

   
 2 
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    3 3 

    2 

2 = 0     
  

1 
2    

   

1 
2    

   

2 
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2 
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2 
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2 
     

1- 
2     

    
-  2  
     2 

-  3  
     2 

 = 60 

 = 45 

 150 = 

 135 = 

 180 = 

 210 = 

 225 = 

 240 = 

 = 30 

 = 315 

 = 330 

 = 360 

 120 = 
90 = 

 = 300 
 = 270 

-  3  
     2 

1- 
2     

    

-  2  
     2 

  
4 

  
6 

7 
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5 
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5 
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  لحسابية  و الهندسيةالعددية ، املخص للمتتاليات ا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 التعريف متتالية حسابية متتالية  هندسية
ني = )1+ن(ي:    ن ينتمي ط  ر   
 

ر   + ني = )1+ن(ي:    ن ينتمي ط    
 

  العامةةلعبارا

0ي=  ني:    ن ينتمي ط  ن ر + 0ي = ني:   ن ينتمي ط   ن ر  0ي الحد العام للمتتالية حدها الأول  

1+ن(ي*:    ن ينتمي ط( = ني  ر )ر )1-ن( +1ي=  ني* :    ن ينتمي ط  )1-ن    1يالحد العام للمتتالية حدها الأول  
 ثلاثة حدود متعاقبة من متتالية أ ، ب ، جـ إذا كان 

   )قي  عدد حقير ( ر ذات الأساس هندسية
            2ب= جـ  أ : نإ ف

 ثلاثة حدود متعاقبة من  أ ، ب ، جـ   إذا كان
  ) عدد حقيقي ر ( رمتتالية حسابية ذات الأساس 

   ب     2= جـ + أ : نإف

 الوسط
)الحسابي ،الهندسي (  

 
               0ي =نمج:   ن ينتمي ط 

 
  حدود  متتابعة منجموع م   ))1- ن(ي+0ي =        ( نمج:   ن ينتمي ط 

  )1-ن(ي +........+1ى +0ى = نمج

 

1- نر  
  1 -ر  

 ن
2 

   الحد الأول  هـيبصفة عامة إذا كان  
  فيفإن عبارة الحد العام  ) ن عدد طبيعي أصغر من هـ( 

 

 
 

 

  ن هـ- ن( ر * هـي = ن  هـ     ي ( 
 

 ن ر) هـ-ن + (هـي = ن  هـ     ي 
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   0  ني -  )1+ن(ي  ن  ينتمي إلى ط    تماما متتالية متزايدة )ني(
   0  ني - )1+ن(ي  ن  ينتمي إلى ط     تمامامتناقصةمتتالية  )ني(
   = ......... 2ي = 1ي  = ني = )1+ن(ي  إلى ط  ن  ينتمي   ثابتةمتتالية  )ني(

ي أنها تأخذ اتجاه واحدا فقط أحالات السابقة نقول أن المتتالية رتيبة الفي كل 
 .ةتإما متزايد وإما متناقصة وإما ثاب

 لدراسة تغيرات متتالية نتبع الخطوات التالية  اتجاه تغير متتالية 
  )1+ن(ينحسب الحد  - 1

  ني - )1+ن(ي نحسب الفرق -2

  :ني - )1+ن(ي  إشارة الفرقn معرفة من أجل كل عدد طبيعي -3

   0  ني - )1+ن(ي  ن  ينتمي إلى ط    متتالية متزايدة )ني(
   0  ني - )1+ن(ي  ن  ينتمي إلى ط     متناقصةمتتالية  )ني (
    ني = )1+ن(ي  ن  ينتمي إلى ط    ثابتةمتتالية  )ني(

  

 الطريقة الأولى
 

 لدراسة تغيرات متتالية نتبع الخطوات التالية 
  )1+ن(ينحسب الحد  - 1

  ني / )1+ن(ي حاصل قسمة  نحسب -2
  الحاصلإشارة ن  معرفة من أجل كل عدد طبيعي -3

  
   1            ن  ينتمي إلى ط     متتالية متزايدة )ني(

  
   1            ن  ينتمي إلى ط     ة متناقص متتالية )ني(

  
  1       =      ن  ينتمي إلى ط      ثابتةمتتالية  )ني(

  

لثانيةالطريقة ا  
 

)1+ن(ي  

ني          
)1+ن(ي  

ني          
)1+ن(ي  

  ني        
)1+ن(ي  

ني          

 نهاية متتالية هندسية

 
  0 0ي  

)ني (المتتالية متباعدة    
 

 
 
   1ر 

  0 0ي  
متباعدة) ني(  المتتالية    

 
-1  ر  1   قاربةمت )ني (المتتالية   

  -1 ر 
 

  تتاليةالم )ني( متباعدة  

 

  0= ننهــا ي
  +  ن   

  + = ننهــا ي
  +  ن   

  ± = ننهــا ي
  +  ن   

  - = ننهــا ي
  +  ن   
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  ية هندسية يكون بالكيفية التالالالمجموع في المتتالية 

 
 
 
 
 
 
 

 
  )الحد الأول( = ن     مج   1 الأساس  

 
  

  عدد الحدود   )الحد الأول(  =ن مج     1= الأساس  

)   الأساس   (- 1  

  عدد الحدود
 )  الأساس(1    -        

+ 
 ر

+ 
 ر

 - - جـ             ب              أ

مجموع حدين طرفين يساوي 
  الحد الوسطضعف

ني +)2+ن(ي  =  )1+ن(ي 2  

جداء حدين طرفين يساوي 
  مربع  الحد الوسط

 )1+ن(ي
2

ني *)2+ن(ي =    

  ون بالكيفية التالية المجموع في المتتالية الحسابية يك
 
 
 
 

)الحد الأخير  + الحد الأول (  
  عدد الحدود

 
2 

   = نمج

  في متتالية حسابية 

  هندسيةفي متتالية 
 جـ             ب               أ

 ر ر

/ / 

  

+ 
  ر +أ =ب  
  ر +ب = جـ 
  ر 2+أ = جـ 

 
  ر *أ =ب  
  ر *ب = جـ 
=   أ   2ر *أ = جـ 

   

 جـ
   2ر   

- 
  ر -ب=أ  
  ر - جـ = جـ
  ر 2 -جـ = أ

 
  =أ

      

 ب
ر 
= ب   

     

 جـ
ر   
   

/ 

الحد الأخير+.............................+ الحد الأول  = نمج  
 

  

 )  د الأولالح(   دليل-) د الأخيرالح(  دليل= عدد الحدود 
+1  

 عدد الحدود
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 تمــوافقاال

  

    ن هـ ب  هـ أ   ن ب أ *    هـ ينتمي ط
    ن جـ  أ   ن جـ   ب    ن ب أ 

    ن ع س    ن ك ع ك  أولي مع ن   ك س 
  )أ مضاعف لــ ن ( ن ك  =  أ  ن 0   س 
       0   س 
     0        س 
        0   س 

    0     س 
       = 1 

  

  
  

  

     ن ع س 
  
  
  
  

   ينتمي ص     ن +  ع +س
   ينتمي ص     ن  - ع -س
   س     عن   ينتمي ص   
   س     عن   ينتمي ص *  

   ك ينتمي ص  نن ك + ع س  
  

               ن إذا كان ن ، س ، ع يقبل القسمة    
   الغير المعدوم                       على  

  س
     

 

  ع
     

 

  

    ك ينتمي إلى صن ع  0ن ك       + ع =س 
  )س يوافق ع بترديد ن   ( ن ع    س  ع مضاعف للعدد ن  -س
  )  ن ك  +ع =س ( ن ك  = ع –   س  ك ينتمي إلى ص    ن ع  س 
  

  ن     س 
  ك    ع

  

  ) س، أ ( س ينتمي إلى ك  ع =   أ 
   ن أ  س ينتمي إلى ص  س  =  أ 

) 1-ن ..... ( 0 ،1 ، 2= ن ص /  ص المجموعة 
  

  ب      =    أ س  ن  ب أ س 
  كـ + ن ك  =  ن كـ كـ     س  =  س 

 أصناف التكافؤ
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 ) 2ب+أ ب +2أ) ( ب- أ(  = 3ب-3أ
  ) 2ب+أ ب - 2أ) ( ب+أ(  = 3ب+3أ

  = 0"     أأ ⁄ ⁄'   على إستقامة  واحدة   أأ" ، أ' أ ، أ
 

  تعلق بعدد طبيعي هو نوع من البرهان يسمح بالبرهنة على صحة خاصية ت:  بالتراجع ) البرهان (الاستدلال 
   هذه الخاصية) ن(نسمي خ

  0=  من أجل ن) ن(لنتحقق من صحة هذه خ:   عند الاجابة    0=من أجل ن) ن( التحقيق   نتحقق من صحة خ-1
  صحيحة ) ن( الفرضية   نفرض أن خ-2
صحيحة من أجل ن )  ن(ل بالتراجع  خإذن حسب مبذأ الاستد:  عند الاجابة  ) 1+ن(  خ)  ن( خ البرهان   نبرهن الاستلزام   -3

  ينتمي إلى ط  
  

جع
لترا

ن با
رها

الب
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  Plus grand commun diviseur    PGCD   القواسم
    Plus petit commun multiple   PPCM  المضاعفات

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PGCD(a,b)=cPGCD(a/c,b/c) 
PGCD(ac,bc)=cPGCD(a,b) 
PGCD(ac,bc)= K'  PGCD(a/ K',b/ K')=1 
PGCD(a,b)=1  a,b أوليان فيما بينهما  
PGCD(a,b)= k   (a+b= k) 
PGCD(a,b)= 1   (a+b= 1) نظرية بيزو 
PGCD(a,b)= 1   PGCD(a,bn)= 1 
PGCD(a,b)= 1  PGCD(a,c)= 1  
PGCD(a,bc)= 1 
 

PPCM (a,b)=ab/PGCD    
PGCD(a,b) 
PGCD (a,b)=1  PPCM(a,b)=ab  
PPCM (ac,bc)=c PPCM(a,b) 
PPCM= PGCD*a'* b'     
PGCD(a',b')=1  
PPCM* PGCD =ab         
a=PGCD*a'    b=PGCD*b' 
 

n/a   n/βa  βa=nk        a قاسم  للعدد  n   kN   
n/a   nβ/aβ  aβ=nβk         
n/a  et  n/b   n/a+b        a+b=nk 
n/a  et  n/b   n/a+b         
 

 
PPCM 

 
PGCD 

 

  القواسم والمضاعفات 
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   n-k    k      
P n =P n   
   n         
P n = 1 
 

2n=    +      + …………………………+ 
 

   1        
P n  
 
 

   0        
P n  
 
 

   n        
P n  
 
 

    k-1       k                k   
P n-1 +  P n-1  = P n   
 
 

                  k            
(a+b)n=   P n a(n-k) bk 

 
 

 combinatoire   التحليل التوفيقي

  الترتيبات
Arrangements 

  

  وفيقاتالت
Combinaisons 

  تبديلاتال  
Permutations  

    n 
A =  n!= n*(n-1)*……..*3*2*1 
  n 

    k 
A =   n*(n-1)*……..*(n-k+1) 
  n 

              k        n! 
P(n,k)= Pn= ———— 
                  k!(n- k)! 
 

              k        n! 
A(n,k)= An= —— 
                  (n- k)! 
 

   0         
P n =1   
    1         
P n = n 
 

 

   n         
A n = n!   
           
0! = 1 
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 الدوال الأسية

 
  اللوغارتميةالدوال

 
In 1=0 
In e=1 
ln xy = ln x + ln y 
ln (x / y) = ln x - ln y 
ln xp = p ln x    pN 
ln 1/x = -ln x   
ln x = ln y   x=y 
ln x > ln y   x > y 
0 <x < 1   ln x < 0      
x > 1   ln x > 0      
x=ln e x 

e 0=1 
e x e y=e x+y 
e x / e y=e x-y 

1 / e x=e 1-x 

(e x) y =e xy 
y = e x  x = ln y 
e x = e y    x=y 
x > 0   e x > 1      
x < 0   0 < e x < 1      
x= e ln x 
 

 a :   a>0   a >1  :   e xlna = a x ساس الدوال الأسية ذات الأ

  a :   a>0   a ≠1  :   ln(x,a)= lnx/ lna ذات الأساس لوغارتمية الدوال ال
 


